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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 

                                                                                       
ATA DA 169ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SAÚDE DE SÃO PAULO 
 
 
SÃO PAULO, 14.03.2013 
 
PRESIDENTE 
JOSÉ DE FILIPPI JR 

 
 
COORDENADOR ADJUNTO DA COMISSÃO EXECUTIVA 
ANTÔNIO CARLOS LIMA 

 
 
SECRETARIO GERAL DO CMS-SP 
JULIO CESAR CARUZZO 

 
Inicio: 14h20min 
Término: 21h30min 
 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
I – Conselheiros Presentes 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
FERNANDO ANTÔNIO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE LESTE 
ADÃO DO CARMO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
JOSÉ DA GUIA PEREIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
RUTE CABRAL BARBOSA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
MARCIONILIA NUNES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
FRANCISCO SANDRO SALAS ROLDAN (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUL 
FRANCISCA ANDRADE QUINTEROS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUL 
KEZIA ADRIANA ARAÚJO ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE OESTE 
DELTINA CÂNDIDA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE NORTE 

CONSELHO

MUNICIPAL

DE SAÚDE

SÃO PAULOSÃO PAULO
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MAURICIO SILVA LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
NORTE 
EXPEDITO PEDRO DO NASCIMENTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
CRISTINA HATSUE YOSHIKAWA LEITE ARAUJO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
JOÃO CORDEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
FÁBIO JULIO MOTA DE OLIVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
ALEX APARECIDO LEITE DE ALBUQUERQUE (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
MANOEL COSTA FILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS COMUNITÁRIOS 
SHEILA VENTURA PEREIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
APARECIDA BENEDITA FRANCISCO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES 
DE PATOLOGIA 
ENI MARIA DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
GILBERTO FRACHETTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
MARIA DE FÁTIMA DA SILVA LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
OLDIMAR SÉRGIO ALVES DOS SANTOS (TITULAR) - REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
 

 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde:  
 
ANA LUCIA FIRMINO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
DENISE GONÇALVES BORGES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
ANTONIO CARLOS LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
SELMA MARIA SILVA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
TEREZA CRISTINA LARA DE MORAES DA CUNHA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS 
REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
NEIDE APARECIDA SALES BISCUOLA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 

 

 
Representantes das Instituições Governamentais: 
 
PATRICIA MOLINA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 

 
 
Representantes do Poder Público: 
 
PAULO DE TARSO PUCCINI (SUPLENTE) DO PRESIDENTE DO CONSELHO 
LUIZ GRECO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
JOSÉ CLAUDIO DOMINGOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO  
CÁSSIO ROGÉRIO DIAS LEMOS FIGUEIREDO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
SILVIA REGINA BERTOLINI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PUBLICO 
APARECIDA SANTA CLARA BERLITZ (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 

 
I – Justificativas de ausência: 
 
JOSÉ DE FILIPPI JR.- PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
RAIMUNDO CAITANO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE LESTE 
LILIAN MANZALLI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIA 
FABIO CARDOSO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
ANTONIO CARLOS DA CRUZ JUNIOR (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS CATEGORIA SAÚDE 
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MARIA TEREZA DE ALMEIDA FERNANDES (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
ERIK VON EYE (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
DORACI MARIA AFONSO CASTRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 
 

II – Ausentes: 
 
DENIS VEIGA JUNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE  
VANESSA CASTILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
ACÍLIA MARTINS DOS SANTOS (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
CÉLIA APARECIDA ASSUMPÇÃO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
ALINE MARY DA SILVA (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
PAULO HENRIQUE FRACCARO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
ANDRÉIA PATRÍCIA BARCELOS DE SOUZA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
ANTONIO CARLOS DE ARAUJO LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
LOURDES ESTEVÃO DE ARAUJO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
ANGELO D’AGOSTINI JUNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
DONATO JOSÉ MEDEIROS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO 
FIM 
VALDEMIR CÉLIO RIBAS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
PEDRO CLÁUDIO BORTZ (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
RUBERVAL RAMOS CASTELLO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
ARLINDO LIBERATTI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
ADRIANO FORGUIEIRI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE PROFISSIONAIS 
LIBERAIS 
MÁRIO SILVA MONTEIRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 
CARLOS EDVAL BUCHALLA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 
FÁBIO ROBERTO OLIVEIRA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PRIVADAS 
CARLOS MARCELO NEVES DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES 
FILANTRÓPICOS 
GUILHERME ESTANISLAU DO AMARAL (TITULAR) - REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
RICARDO FERNANDES DE MENEZES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PUBLICO 
MARCOS VELTRI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
III – Visitantes 
 
JAEL NUNES F. DE LIMA 
VALQUIRIA DOS SANTOS ROCHA 
EDVALDO FRANCISCO SILVA 
OSVALDO G. CARVALHO 
ANA LUCIA 
DANIEL AIMORÉ FERREIRA  
ADILSON G. SILVA 
PLINIO RANGE JUNIOR 
MARIA BERTOLINA MORAIS 
SÉRGIO RODRIGUES 
MARIA CICERA SALLES 
CELSO RICARDO MONTEIRO 
MAGALY EZEQUIEL 
MARIO A. ERNANDEZ 
FREDERICO SOARES DE LIMA 
MARIA JOSÉ MARQUES 
RICARDO DOS SANTOS 
BENEDITO DE SOUZA 
CECILIA DE ALMEIDA GOMES 
MARCIO SARAIVA VALDIVIA 
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LAURA APARECIDA C. SANTUCCI 
LUZIA C. S. MACHADO 

 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS-SP 
VERA LUCIA DE SOUZA CORNELIO 
 

DIGITAÇÃO: VERA LUCIA DE SOUZA CORNELIO 
REVISÃO GERAL: JULIO CESAR CARUZZO - SECRETÁRIO GERAL DO CMS/SP 

 

 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Abre a reunião cumprimentando a todos, agradece a presença dos visitantes  
e solicita a verif icação de quorum.  
 
O Secretário Geral do Conselho:  Faz a chamada nominal e constata a 
presença de 18 conselheiros. Há quórum. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Pede para que o Secretário Geral do Conselho leia os dois documentos que 
chegaram.  
 

SMS – Secretaria Municipal de Saúde de São Paulo / SP 

A/C 

Sr. Júlio Cesar Caruzzo (Secretário Geral do Conselho Municipal de Saúde de São 
Paulo)  

Venho informar ao Conselho Municipal de Saúde de São Paulo que por motivo de força 
maior, estou me desligando do Conselho, não podendo manter-me exercendo a função de 
Conselheiro nesta Secretaria onde representava os usuários no Sistema único de Saúde 
desta Cidade, como também Coordenador da Executiva do CMS. Agradeço a todos os 
Conselheiros pelo qual tive a oportunidade através dos mesmos de Coordenar os 
trabalhos do Conselho. Desculpas á todos (as) se não pude concluir os trabalhos 
desejados por todos (as), mas tenho a certeza que quem vier a me suceder na 
coordenação do Conselho será de boa escolha por cada um dos Conselheiros desta casa. 
Se não fiz o melhor, mas contribui com o meu melhor que pude, mas continuarei a 
disposição no que for necessário a este Conselho. Aos Conselheiros “De pé, um grande 
abraço em homenagem a cada um dos Conselheiros”. Meu muito obrigado! 
Atenciosamente, Cícero Rodrigues da Silva. 

Reunião do Fórum de Saúde Sul 

Data: 12/03/2013 

Local: Sindicato dos Químicos – Santo Amaro 

Pauta: 
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1-Encontro da Secretaria Municipal de Saúde. 

Confirmado o Encontro dia 16/03/13 de manhã no Campo Limpo – no CEU Casablanca e 
M’ Boi Mirim e a tarde na Capela do Socorro, Parelheiros, Cidade Ademar e Santo Amaro 
– no CEU Vila Rubi. M’ Boi Mirim e Campo Limpo ainda não indicou representantes para 
falar em nome do fórum. 

2 – Recondução dos representantes da região Sul no CMS. 

Sr. Cortez, Sr. José Amaral, Deusdete e Yuta propõe manter o pastor Francisco Sandro e 
Sr. José Amaral propõe tirar um suplente e ressalta a importância de manter o 
compromisso com a luta do movimento de saúde. Yuta concorda com José Amaral e 
afirma que tem que acompanhar a UMPS; Raquel concorda que precisa ter compromisso 
se do ponto de vista legal e se o Pastor mantém apoia sua permanência; Pastor Sandro 
declara que acompanha a UMPS e o Fórum M’ Boi Mirim. Compromete-se a estar junto e 
acompanhar parte do Pleno do CMS. Deusdete indica a conselheira Francisca na vaga de 
suplência e informa que na próxima eleição de Parelheiros não disputa porque é a vez de 
outra região; Raquel apoia o nome da Francisca. Francisca assume o compromisso e 
declara que no 1º mandato se perde um pouco e no segundo fica mais seguro. Quando foi 
Conselheira teve o cuidado de não faltar nem a parceira que era suplente faltava. Sr. 
Cortez propõe que o CMS estude o decreto e propõe mude a representatividade da região 
sul. Conclusão: Por consenso foi aclamado a permanência do Pastor Francisco Sandro 
como titular e a Francisca como suplente. TITULAR: Francisco Sandro – Endereço: Rua 
Maria Travezane, nº 26 – Jardim Vera Cruz – M’ Boi Mirim – Telefone: 5517-0776 – CEP: 
04965-150 – São Paulo – SUPLENTE: Francisca Andrade Quinteros – Rua Ministro 
Junqueira Aires, 148 – Jd. Vl. Centenário – Cidade Dutra – Telefone: 5669-3127 – CEP: 
04816-020 – São Paulo. 

 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Informa que hoje irá coordenar a reunião esporadicamente.  
 
O Secretário Geral do Conselho:  Lê a pauta 

  

Pauta: 

A- Aprovação da Ata da 168ª Reunião Plenária Ordinária; 

B- Informes da Mesa;  

C- Informes dos Conselheiros; 

D- Relato das Comissões;  

E- Ordem do Dia:      

1 – Apresentação do Relatório Final das Oficinas Realizadas nas Supervisões 

Técnicas de Saúde;                                                                                                     

2 – Resolução nº 006/12, que trata das diretrizes da Política de Saúde Mental na 

cidade de São Paulo – Homologar com quórum qualificado; 
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3 – Relatório do pedido de vistas do Conselheiro Alex, ref. gravação da 167ª 

Reunião Plenária, do trecho onde consta a indicação do Conselheiro Antônio Carlos 

da Cruz Jr. para compor como usuário o Conselho Gestor do H.S.P.M; 

4 – Planejamento do Conselho Municipal de Saúde – 2013 – Fechamento da 1ª 

Reunião Plenária Extraordinária realizada em 28/02/2013; 

5 – Apresentação do Plano de Governo / Plano de Metas; 

6 – Hospital Sorocabana. 

 

F – Deliberações 

1 – Indicação de um representante dos usuários para substituir a conselheira Lilian 

Ventura Manzalli, no Conselho Deliberativo e Fiscalizador da Autarquia Hospitalar 

Municipal – CONDEFI; 

2 – 17ª Conferência Municipal de Saúde – Aprovar a unificação das Conferências 

Temáticas; 

3 – Referendar os componentes que farão parte da Comissão Organizadora da 17ª 

Conferência Municipal de Saúde – 08 usuários, 04 trabalhadores e 04 gestores; 

4 – Aprovar a realização do Seminário de Saúde Mental para 26/04/2013; 

5 – Aprovar a realização do Seminário de DST/Aids com previsão para junho/13. 

 

O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Questão de ordem solicita que seja incluído na pauta o referendo da Comissão de 
Comunicação como sendo o 6º ponto das deliberações. 
 
A Conselheira Titular representante do Poder Público: Solicita inclusão de pauta da 
Resolução 007/12 da CIST no item 7 de deliberações.  
  
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Pede esclarecimento de como o GT fará o questionamento sobre o 
Encontro do Secretário. Não sabe se o GT faz informe ou ponto de pauta. 
Entrar em ordem do dia item 7. 
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Solicita que seja feita a verificação de quorum qualificado para que o item 2º da Ordem do 
Dia passe a ser o 1º item. 
 
O Secretário Geral do Conselho:  Faz chamada nominal constatando a 
presença de 22 conselheiros.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: 
Solicita que o item 2 da Ordem do Dia passe a ser o item 1. 
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A Conselheira Suplente representante do Poder Público: Informa que a reunião do 
Pleno Extra foi o Planejamento solicita que o item 4 seja o item 1. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Questão de ordem, solicita que a pauta permaneça como est á, já faz 
3 plenos que está sendo prejudicado por não conseguir apresentar.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades  Sindicais Gerais: 
Fala das inversões de pauta proposta pelos conselheiros.  
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia:  
Informa que a Interconselhos já foi prejudicada há 3 plenos passados 
porque não consegue fazer apresentação das Of icinas. Solicita só 20 
minutos.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Norte:  Informa que a resolução no pleno passado era o primeiro ponto de 
pauta. 
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Informa que o Pleno respeite o trabalho da Executiva.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  Diz 
que a fala da Conselheira procede.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Coloca em votação as propostas. 
 
A conselheira suplente representante do Poder Público e do conselheiro 
suplente representante dos Movimentos Comunitários retiram suas 
propostas.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Solicita inclusão de pauta sobre o bilhete único.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Informa que isso está no planejamento que é o item 4.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Coloca em votação. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Solicita que o conselheiro esclareça sua proposta.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Esclarece o seu pedido de inclusão de pauta.  
 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais: Informa que 
a Comissão pode revolver isso.  
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O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Coloca em votação a proposta do Conselheiro Titular representante dos 
Movimentos Comunitários.  
 
O Secretário Geral do Conselho: Esclarece a questão do bilhete.  
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Quer saber sobre a legalidade da retroatividade.  
 
O Secretário Geral do Conselho:  Faz a votação nominal:  
Sim – 10 
Não – 13 
Abstenção – 2 
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Declara o voto solicitando que o caso seja encaminhado 
ao Jurídico para verif icar a legalidade. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  É 
solidário ao transporte da forma como está. 
 
A Chefe de Gabinete, Maria Aparecida Perez :  Justif ica a falta do 
Secretário que está com o Prefeito em visita na Cidade Tiradentes.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Agradece a just if icativa. Quer acordar em que momento o Secretário Adjunto 
estará para apresentar o Plano de Governo.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Fala que a reunião seguirá a pauta, então que o Secretário Adjunto 
esteja no momento de sua apresentação.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Coloca em processo de votação a aprovação da pauta da reunião como 
está. 
 
Sim – 26 
Não – 00 
Abstenção – 00 
Aprovada pauta 
 
O Secretário Geral do Conselho:  Lê a pauta com as alterações.  
 
Pauta: 

A- Aprovação da Ata da 168ª Reunião Plenária Ordinária; 

B- Informes da Mesa;  

C- Informes dos Conselheiros; 
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D- Relato das Comissões;  

E- Ordem do Dia:  

 

1 – Apresentação do Relatório Final das Oficinas Realizadas nas Supervisões 

Técnicas de Saúde;                                                                                                     

2 – Resolução nº 006/12, que trata das diretrizes da Política de Saúde Mental na 

cidade de São Paulo – Homologar com quórum qualificado;                                                                                              

3 – Relatório do pedido de vistas do Conselheiro Alex, ref. gravação da 167ª 

Reunião Plenária, do trecho onde consta a indicação do Conselheiro Antônio Carlos 

da Cruz Jr. para compor como usuário o Conselho Gestor do H.S.P.M; 

4 – Planejamento do Conselho Municipal de Saúde – 2013 – Fechamento da 1ª 

Reunião Plenária Extraordinária realizada em 28/02/2013; 

5 – Apresentação do Plano de Governo / Plano de Metas; 

6 – Hospital Sorocabana; 

7 – Encontro do Secretário Municipal com os Conselheiros Gestores. 

 

F – Deliberações 

1 – Indicação de um representante dos usuários para substituir a conselheira Lilian 

Ventura Manzalli, no Conselho Deliberativo e Fiscalizador da Autarquia Hospitalar 

Municipal – CONDEFI; 

2 – 17ª Conferência Municipal de Saúde – Aprovar a unificação das Conferências 

Temáticas; 

3 – Referendar os componentes que farão parte da Comissão Organizadora da 17ª 

Conferência Municipal de Saúde – 08 usuários, 04 trabalhadores e 04 gestores; 

4 – Aprovar a realização do Seminário de Saúde Mental para 26/04/2013; 

5 – Aprovar a realização do Seminário de DST/Aids com previsão para junho/13; 

6 – Referendar a Comissão de Comunicação; 

7 – Resolução 007/12 – CIST. 

 

Item A: Aprovação da Ata da 168ª Reunião Plenária Ordinária 
 

O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Coloca em processo de votação a aprovação da Ata 168ª  Reunião Ordinária.  
 
 



Conselho Municipal de Saúde - Secretaria Municipal de Saúde, Rua General Jardim, 36 - Edifício Independência – 

 4.º Andar – CEP: 01223-010  - Telefones: 3397-2165/3397-2171/3397-2180 - Fax: 3397-2166  - Email: cmssp@prefeitura.sp.gov.br 

 

10 

Sim – 25 
Não – 00 
Abstenção – 01 
Aprovada Ata 168ª com 25 votos.  
 
Item B: Informe da Mesa  
 

A - O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo informa que recebeu os 
seguintes documentos:  

 

1- Ofício nº 016/2013 da SMS/Gabinete informando que o Sr. Ricardo Fernandes de 
Menezes foi indicado pelo Poder Público para compor o Conselho Municipal de 
Saúde, segmento Gestor em substituição ao Sr. Edmir Peralta Rollemberg 
Albuquerque; 
 

2-  E-mail de Laura Aparecida Santucci, da Escola Municipal de Saúde, datado de 
05/03/2013 – Convite para participar da 2ª Oficina do Projeto “Ouvidoria na Saúde: 
Instrumento de Controle do Direito do Usuário no SUS”, que será realizado dia 
19/03/2013, das 09h às 13h, na Escola Municipal de Saúde, à Rua Gomes de 
Carvalho, 250 – Vila Olímpia. 
Os nomes devem ser encaminhados até o dia 15/03/2013, para o e-mail:- 
emsnucleoescola@prefeitura.sp.gov.br; 
 Cada participante receberá R$ 40,00 a título de deslocamento e alimentação. 
 

3- Ofício informando que o GT de Organização do Seminário da CIST definiu os dias 
25 e 26/06 para a realização do mesmo; 
 

4- E-mail de Barbara Popp, datado de 25/02/2013 – ref. proposta de curso de Trabalho 
em Equipe e Relacionamento Interpessoal oferecido pela Escola Superior de 
Gestão e Contas Públicas Conselheiro Eurípedes Sales. 
Datas: 03, 05, 10, 12, 17 e 19/04/2013 (quartas e sextas-feiras), das 14h às 17h; 
 

 
B- O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo informa que, encontram-se 
nas pastas dos Conselheiros os seguintes documentos: 
 
1- Convocatória e Pauta para a 169ª Reunião Plenária Ordinária do CMS; 

 
2- Cópia da Resolução nº 06/2012, que trata das diretrizes da Política de Saúde 

Mental na cidade de São Paulo; 
 

3- Cópia do Relatório de visita da Comissão de Políticas de Saúde ao Hospital 
Sorocabana; 
 

4- Cópía do Relatório de visita da Comissão de Políticas de Saúde em Unidades da 
STS Perus; 
 

5- Cópia de Resposta da Secretaria Municipal da Saúde ao Ofício nº 020/2013, que 
solicita esclarecimentos sobre a falta de medicamentos, insumos e material 
médico-hospitalar na cidade de São Paulo; 

mailto:emsnucleoescola@prefeitura.sp.gov.br
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6- Cópia de Relatório da Escola Municipal de Saúde sobre as atividades realizadas 

nos grupos na reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde; 
 

7- Minuta de Resolução da CIST; 
 

8- Cópia da Carta da Secretaria Municipal de Saúde informando sobre o Encontro do 
Secretário Municipal de Saúde com os Conselhos Gestores; 
 

9- Cópia do Plano de Governo. 
 

O Secretário Geral do Conselho:  Informa também que chegou e-mail da 
Assessoria de Gestão Participativa do Ministério da Saúde informando que 
no dia 27/03 estarão conversando com a Assessoria de Gestão Part icipativa 
da SMS para discussão de proposta de Oficina Estadual sobre Promoção da 
Equidade, Curso Qualiconselhos e Agenda de fortalecimento do Controle 
Social.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Informa que esses temas são continuidade de seminários realizados no ano 
passado e sugere que os conselheiros que participaram dos respectivos 
seminários façam parte da discussão.  
 
Item C: Informes dos Conselheiros  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sul: Pede desligamento do Comitê de Ética em Pesquisa da Secretaria 
Municipal de Saúde e da Comissão de Polít icas.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Informa que teve reunião terça feira com o pleno do HSPM e 
estão em acordo junto com a nova superintendência que tem se colocado à 
disposição do Conselho do HSPM. Informa que ainda não teve a reunião do 
CONDEFI porque ainda não foi apresentado o Presidente para o CONDEFI, 
agradece a presença do Conselheiro José Carlos, da Supervisão de Saúde 
do Itaim Paulista. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Informa que a partir de hoje , se não comparecer em alguma reunião 
é por motivo f inanceiro.  
 
 O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Informa está realizando em 2013 o 11º Congresso do SINDSEP, com 
Plenárias Regionais em toda a cidade de São Paulo . Plenária com todos os 
trabalhadores do município.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Informa que dia 11, o Movimento Popular de Saúde de Vila 
Prudente e Sapopemba esteve presente na Audiência Publica com o Dr. 
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Artur e com a Assessoria Jurídica da Secretaria Municipal de Saúde  para 
tratar da construção da UBS Promorar como prioridade.  
 
A Conselheira Suplente representante da Pessoa com Deficiência: 
Informa que está contemplada com a fala dos conselheiros.  
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Passa a fala para o Conselheiro Gestor ,  José Carlos. Sr. José Carlos 
informa que a of icina realizada em 08/12 pela Conselheira t itular 
representante das Entidades Sindicais Gerais e a conselheira representante 
dos Portadores de Patologia, não foi ouvida a fala do usuário. Acha que 
falta mais a part icipação do Conselho Municipal de Saúde nas bases.  
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  No Pleno 

de 10/01/2013 ficou acordado que os conselheiros Antônio Carlos e Gilberto conversariam 
sobre a denúncia de assédio ao trabalhador e retornariam ao Pleno o resultado da 
conversa. Eu o tenho procurado para essa conversa, mas ele a tem postergado. No Pleno 
extraordinário de 28/02/13 o procurei novamente para marcar a conversa e ele disse que 
nessa semana que precedeu o Pleno marcaria a conversa, o que não ocorreu. Penso que 
esse assunto está se arrastando. Faz-se necessário que o acusador esclareça o motivo da 
acusação. De minha parte estou tranquilo, pois o meu relacionamento com os 
trabalhadores/as do Conselho sempre foi respeitoso e exclusivamente sobre assuntos da 
Comissão de Políticas de Saúde da qual sou coordenador. Sempre que adentrei à sala da 
Secretaria do Conselho foi para reuniões da Comissão ou conversar com o secretário do 
Conselho e, não sem antes, pedir licença para entrar. Minhas conversas sempre foram 
com trabalhadores/as designados para auxiliar a Comissão e na sala de reunião do Pleno, 
portanto, lugar público. Somente uma vez, nesse mais de três anos de mandato, conversei 
sobre um assunto que não foi da Comissão quando, após a reunião da mesma fiquei 
despachando os encaminhamentos da Comissão e uma funcionária esquentou sua 
refeição no microondas e conversei sobre o mesmo. Fora isso, nunca conversei sobre 
questões pessoais com nenhum servidor público. Nem sequer conversa corriqueira como 
tempo, temperatura, trânsito, etc, somente conversas sobre assuntos da Comissão de 
Políticas de Saúde. Assim, conselheiros, penso que esse assunto não pode continuar 
sendo postergado. Uma acusação dessa não pode cair no vazio. É de responsabilidade do 
acusador apresentar as provas. Se até a próxima reunião do Pleno a conversa não for 
feita solicitarei que este Pleno forme uma comissão de sindicância para esclarecer essa 
questão do assédio. Gilberto Frachetta.  
 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: 
Passa  a palavra para a conselheira  Alice, da Região Oeste, que representa 
a Entidade Roda do Amor. Fala da demissão do Dr. Daniel da UBS Malta 
Cardoso e até agora não foi contratado outro para ocupar o seu lugar.  
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Passa a palavra ao Dr. Daniel. Dr. Daniel Aimoré Ferreira , 
educador popular,  médico comunitário e artista at ivista da Universidade 
Livre. Nos últ imos cinco anos foi demitido 05 vezes de 05 organizações 
sociais diferentes, a últ ima do SECONCI, da UBS Cidade Patriarca. Trouxe 
documento contendo 18 sugestões para o Conselho Municipal de Saúde.  
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O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Fala da pauta que é muito extensa e que alguns assuntos devem 
ser encaminhados às Comissões do Conselho via Comissão Executiva.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Informa que esteve ontem na reunião do Conselho da STS 
Pirituba/Perus e que os conselheiros gostariam de ter a fala no dia de hoje, 
porém não apareceram. Informa também sobre a visita feita na UBS de 
Perus em janeiro de 2013, diz que a UBS está  um caos e que não tem 
atendimento no Hospital de Taipas. Pede intervenção do CMSSP. 
 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais:  informa que 
dia 19/03, às 14:00 horas no SINTESP haverá plenária extra da Saúde do 
Trabalhador para eleger os membros dos CRST.  Informa também sobre 
Plenária do SINDGUARDAS sobre reestruturação de carreiras da categoria.  
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Informa que dia 10/04 estará sendo feita a mobilização 
do Dia Mundial da Saúde, concentrando na Praça Patriarca.  Pede 
esclarecimento sobre a questão do Decreto 48.704/07, que trata da Atenção 
à Saúde do Escolar, ou Programa Aprendendo com Saúde, que f icou 
sabendo que o programa acabou. Quer saber se isso é verdade.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Informa que tem um pedido de uma UBS na Cidade Nova 
São Miguel, segunda feira à tarde acontecerá uma reunião com o Secretário. 
Fala da falta de médicos nas UBS e Hospitais da Zona Leste.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Pede respeito aos Conselheiros com o coletivo. Pergunta ao Pleno se a 
gestão pode esclarecer o informe da conselheira suplente representante das 
Entidades Sindicais Categoria Saúde. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Pede que o regimento seja seguido, porque no informe não cabe 
esclarecimento. 
 
Item D: Relato das Comissões 
 
Comissão de Políticas: Relato das reuniões realizado em 27/02/13, extraordinária, e 
13/03/13, ordinária. 
1. Relatório da visita ao Pronto Socorro e a UBS de Perus. Entregamos para apreciação 
do Pleno o referido relatório realizado por esta Comissão, e considerando que a gravidade 
do problema requer solução urgente, solicitamos que o relatório seja encaminhado ao 
Secretário Municipal de Saúde. 2. Relatório da Visita ao Hospital Sorocabana. Entregamos 
para apreciação do Pleno o referido relatório realizado por esta Comissão, e que seja 
discutido no item 6 – Hospital Sorocabana – da Ordem do Dia de hoje. 3) Seminário 
Conselhos Gestores e Plano Municipal de Saúde. O próximo Seminário, Região Leste, no 
próximo dia 20 será realizado a Subprefeitura de São Miguel Paulista, R. Ana Flora 
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Pinheiro de Sousa, 76, a partir das 8h. Agenda dos próximos seminários: SUDESTE 
03/04/13; NORTE 17/04/13 e SUL 27/04/13. 4. Seminário de Reabilitação. Foi acordado 
que a Comissão Organizadora do seminário estará na reunião da Comissão de Política de 
Saúde, no próximo dia 27, para marcar nova data e compatibilizar o diagnóstico proposto 
pelo seminário com o trabalho do GT sobre a Rede de Cuidados à Pessoa com 
Deficiência. Por fim, diante do conselheiro Francisco Sandro estar se retirando da 
Comissão devido estar sem tempo disponível, agradecemos sua participação e 
contribuição nos trabalhos da Comissão. Gilberto Frachetta- Coordenador. 
 
Comissão de Saúde Mental:  O conselheiro suplente representante do 
Movimento Popular de Saúde da Norte fala que na reunião extraordinária da 
Comissão receberam a visita da representante do Fórum Popular de Saúde 
Mental da Zona Leste, onde foi entregue um documento colocando toda 
carência daquela região. O Fórum Popular de Saúde Mental Leste f ica 
situado na Rua Bruno Zabala, nº 55 Conjunto José Bonifácio , em 
Itaquera.Também foi discutido o Seminário de Saúde Mental e foi marcad a 
uma reunião extraordinária para o dia 11/03, que virou um grupo de 
trabalho. Ficou decidido que o Seminário será no dia 26/04 das 9:00 às 
17:00 horas com três indicações de local, FMU, CRP e o Sindicato dos 
Químicos.  A Comissão marcou para o dia 18/03 mais uma reunião para 
f inalizar os trabalhos no que se refere ao Seminário. No dia 11/03 chegamos 
a seguinte conclusão:  Em reunião no dia 11/03 o grupo de trabalho da 
Comissão de Saúde Mental do Conselho Municipal de Saúde deliberou sobre 
as seguintes atividades:  
O Seminário sobre Saúde Menta l: Quais as polít icas que darão conta do 
sofrimento psíquico dos cidadãos?  
Objetivos:  
1 – Refletir sobre os princípios da reforma sanitária que aponte para um 
Sistema Único de Saúde, público e universal a part ir da redemocratização 
do pais e da reforma psiquiátr ica que insere o direito das pessoas com 
transtornos mentais como questão de direitos humanos, propondo uma ética 
inclusiva a sociedade em relação a loucura e construindo uma rede de 
serviços substitut ivos aos hospitais psiquiátricos.  
2 – Pensar ainda a Saúde Mental para alem dos limites da Saúde, 
incorporando decisivamente outras polít icas públicas e outros setores 
sociais (SUS, SUAS, educação, direitos humanos).  
Obs. 1. O Seminário trará subsídios para a elaboração de propostas e de um 
documento norteador a serem apresentados na Conferência Municipal de 
Saúde que ocorrerá no segundo semestre de 2013.  
Obs. 2. Será solicitado a cada part icipante que responda um questionário 
sobre sua percepção de como se encontra organizado em sua região a Rede 
de Saúde Mental.  
Faremos a compilação dos dados visando o levantamento do diagnostico da 
atuação no município de São Paulo.  
Público: gestores, trabalhadores e lideranças do movimento popular e 
usuários.  
Em média 300 pessoas 
Data: 26 de abri l de 2013  
Horário: 9:00h às 17:00h. 
Local: Faculdades Metropolitanas Unidas (FMU)  
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Programação  
 
9:00h – Abertura of icial  
9:30h – Mesa 
As polít icas públicas para a área da saúde mental na cidade de São Paulo  
Representantes na mesa:  
Proposta do Governo Municipal  
Proposta sobre o arcabouço teórico e técnico  
Proposta dos movimentos e fóruns de saúde mental  
Debate  
12:00h – 13:00h Almoço 
13:00h – A intersetorialidade na construção das polít icas públicas de saúde 
mental 
Mesa composta por representantes da SAS, educação, RH e Ministé rio 
Público.  
 
Comissão de Comunicação:  O conselheiro suplente representante do 
Movimento Popular de Saúde Sudeste informa que a comissão foi instalada 
dia 04/02, pede o referendo da comissão.  Informa que na reunião do dia 
04/03 teve a presença do Coordenador de Comunicação e Imprensa da 
Secretaria Municipal da Saúde, o Sr. Pedro. Justif ica que em virtude de 
outras at ividades não poderá mais participar da Comissão de polít icas de 
Saúde. 
 
Comissão Interconselhos:  A conselheira t itular representante dos 
Portadores de Patologia convida todos os conselheiros  para participar, dia 
02/04 às 14:00 horas para o Congresso de Comissões  da Comissão, que 
será realizado no Conselho Regional de Psicologia. O Congresso é para dar 
devolutiva sobre o que aconteceu nas Oficinas . Endereço: Rua Arruda 
Alvim, 87, próximo ao Hospital das Clínicas.  
 
Comissão DST/AIDS: O coordenador da comissão, Sr. Sérgio fala sobre 
criação do GT para fazer visita na  Rede Especializada em DST/Aids no 
município. A Comissão deverá discutir futuramente a falta de recursos 
humanos na Rede, Conferência, Hepatite, Tuberculose.  
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
informa que enviará a data do Seminário de DST.  
 
Comissão de Recursos Humanos:  O conselheiro t itular representante  do 
Movimento Popular de Saúde Sudeste informa que após alguma espera as 
solicitações da Comissão já começaram a surtir efeito . Já recebeu TLP da 
Autarquia e que está pendente a da Atenção Básica.  Informa que em 10 
hospitais há carência de 1.200 médicos.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Houve compromisso em se trazer a TLP também das OS’s.  
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Comissão de Orçamento e Finanças:  O conselheiro t itular representante 
dos Movimentos Comunitários informa que na reunião do dia  13/03 foi 
solicitado pelo pleno que a comissão ajudasse a fortalecer as Bases quanto 
à util ização dos recursos referentes ao Controle Social . A nova 
Coordenadora do CFO foi convidada a participar das reuniões. Fala da 
discussão que foi feita pelo Secretário sobre contingenciamento de 20% dos 
gastos. Há necessidade de saber onde será feito esse contingenciamento. 
Informou também que já há alguns encaminhamentos com relação a procurar 
agil izar questões relativas à viagens de conselheiros e outras despesas.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Faz 
proposta para pausa de 05 minutos para o lanche. 
 
Acatada proposta.  
 
 
Item E – Ordem do Dia 
 
01 - Apresentação do Relatório Final das Oficinas Realizadas nas Supervisões 
Técnicas de Saúde.                                                                                                     
 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia s: 
Informa sobre as 23 of icinas realizadas com os conselhos gestores feitas 
pela Interconselhos. Levantamento foi feito para saber como funcionam e o 
que acontecem com os conselhos gestores na cidade de São Paulo.  
 
O Ex-Conselheiro Fred: Faz apresentação em Power Point dos resultados 
das Oficinas.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Agradece a presença do Fred e sua apresentação. Solicita a continuidade 
do processo que é permanente.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos  Sociais e  
Comunitários: Solicita verif icação de quorum para continuar os t rabalhos. 
 
O Secretário Geral do Conselho:  Faz chamada nominal para verif icação de 
quorum, constatado a presença de 23 conselheiros. Há quorum.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Solicita referendo para a continuação dos t rabalhos da Interconselhos.  
Coloca em votação. 
 
Sim – 23 
Não – 00 
Abstenção – 00 
Aprovado com 23 votos favoráveis à continuidade dos trabalhos da 
Interconselhos.  
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02 - Resolução nº 006/12, que trata das diretrizes da Política de Saúde Mental na 
cidade de São Paulo – Homologar com quórum qualificado.                                                                                              
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Pergunta se a resolução vai ser votada ou discu tida. 
 
Os conselheiros informam que todos se encontram esclarecidos.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Coloca em processo de votação nominal  com quórum qualif icado.  
 
Sim – 24 
Não – 00 
Abstenção – 00 
Total – 24 votos 
Aprovada a Resolução 006/12 para publicação.  
 
03 – Relatório do pedido de vistas do Conselheiro Alex, ref. gravação da 167ª 

Reunião Plenária, do trecho onde consta a indicação do Conselheiro Antônio Carlos 

da Cruz Jr. para compor como usuário o Conselho Gestor do H.S.P.M. 

 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Informa que irá se ausentar por ter outro compromisso.  
 
Em virtude do solicitante da matéria ter de retirar -se da reunião, este ponto 
de pauta não foi discutido.  
 
 
04 - Planejamento do Conselho Municipal de Saúde para 2013.  
 
Os representantes da Escola Municipal de Saúde, Sra. Laura Santucci, 
Márcio Saraiva Valdívia e Cecíl ia de Almeida Gomes faz apresentação dos 
itens pendentes do Pleno do dia 28/02.  
 
A Diretora Municipal da Escola Municipal de Saúde, Laura Santucci:  
Relembra que o material a ser apresentado é o que foi produzido pelos 
conselheiros na reunião extraordinária do dia 28/02 e que será apresentado 
em Power Point.  Temos cerca de 14 deliberações que ainda não f oram 
aprovadas. Todas as f ichas produzidas na últ ima reunião estão aqui, caso 
vocês tenham dúvidas e queiram acompanhar. As deliberações já discutidas 
e aprovadas não serão lidas.  Propõe que se leia cada deliberação e se 
aprove ou não.  
Redimensionar e reestruturar o quadro de funcionários da Secretaria Geral 
do Conselho.  
Redimensionar os quadros da Secretaria com uma maior qualif icação dos 
funcionários, organização e métodos, rever organograma e f luxograma para 
adequação do funcionamento. Prazo imediato. Ap resentar o quadro dos 
funcionários, cargo, funções e atribuições de forma a atender o Conselho 
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Municipal. Prazo: Apresentar no prazo de 10 dias. Apresentar também 
f luxograma e organograma no prazo de 10 dias.  
 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Solicita que seja votado item por item. 
 
Proposta aprovada.  
 
A Diretora Municipal da Escola Municipal de Saúde, Laura Santucci:  
Retoma a leitura.  
Aquisição de bilhete único para os conselheiros municipais. Organizar a 
compra prévia de bilhetes a f im de não interromper a distribuição para os 
conselheiros. Que nos próximos bilhetes haja o ressarcimento para os 
conselheiros que f icaram sem os mesmos. Prazo – Urgente. Encaminhar à 
Secretaria Geral do Conselho em 01 semana. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Coloca em votação. 
 
Aprovada por aclamação.  
 
A Diretora Municipal da Escola Municipal de Saúde, Laura Santucci:  
Apresentação do Plano de Governo ao Conselho Municipal. Subsidiar a aç ão 
do Conselho. Data desejada - próximo Pleno. Encaminhar à gestão 
solicitação de cópias para o Conselho.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Coloca em votação. 
 
Aprovado por aclamação.  
 
A Diretora Municipal da Escola Municipal de Saúde, Laura Santucci: 
Prestação de Contas. Disponibi l izar à Secretaria Geral do Conselho 
relatório de Prestação de Contas. Apresentar a Prestação de Contas ref. ao 
4º trimestre de 2012 – Prestação de Contas Anual. Resultado: maior 
transparência com relatórios entregues em tempo hábil aos conselheiros 
municipais de saúde e de supervisão para apresentação em seus plenos dos 
conselhos de supervisão. Prazo: imediato.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Coloca em votação. 
 
Aprovado por aclamação. 
 
A Diretora Municipal da Escola Municipal de Saúde, Laura Santucci:  
Pede desculpas e informa que como continuidade do item , a solicitação do 
relatório deverá ser feita via Comissão de Orçamento e Finanças no prazo 
de 10 dias e do RAG via Comissões de Polít icas de Saúde e Orçamento e 
Finanças também no prazo de 10 dias.  
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O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Coloca em votação. Propõe também que se faça a leitura em bloco e se não 
houver questionamentos, que se aprove.  
 
Aprovada por aclamação.  
 
A Diretora Municipal da Escola Municipal de Saúde, Laura Santucci:  
Seminários: Sobre Reabil itação – Pessoa com Deficiência, Discussão do 
Plano Nacional de Segurança da Saúde do Trabalhador e Saúde Mental , 
discussão da Polít ica de Saúde Mental na cidade de São Paulo . Garantir as 
Polít icas Públicas para cada um dos segmentos. Garantir o orçamento para 
a realização dos seminários, aprovados e deliberados pelo Conselho, 
segundo o cronograma de cada uma das Comissões.  
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  
Esclarece que o Seminário sobre Reabil itação já está aprovado, o que está 
pendente é a data, que a data será definida na reunião da Comissão de 
Polít icas de Saúde com a Comissão que está organizando o Seminári o .  
 
A Conselheira Titular representante das Associações dos Profissionais 
Liberais: Fala que as Comissões de Saúde Mental e a CIST já informaram 
as datas dos seus seminários no Pleno de hoje para a garantia dos 
recursos.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Esclarece que esses três seminários já foram aprovados e já estão 
garantidos. O que quer é a garantia de recursos para outros seminários que 
venham a ser deliberados.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades  Sindicais Gerais: 
Coloca em votação.  
 
Aprovado por aclamação.  
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: 
Informa que o Seminário da Saúde da População Negra será realizado no 
dia 14/05. Deverá ser no Aliança Francesa . Fala que o Congresso de 
Comissões da Interconselhos será no dia 02/04.  
 
A Diretora Municipal da Escola Municipal de Saúde, Laura Santucci:  
Pede desculpas.  O que t inha f icado da página 06 é o primeiro item : 
Conferências 2013. Conferência Municipal de Saúde, proposta pr o 3º 
trimestre, Conferência Municipal de DST/Aids em agosto, Conferência de 
Saúde da População Negra e outras conferências que possam surgir ao 
longo do ano. Editar diretr izes das polít icas públicas de saúde do município. 
Data desejada: julho e agosto e adequar com a Conferência Estadual dos 
Indígenas. Próximos passos: aprovar a Conferência Unif icada no Pleno de 
hoje, bem como definir Comissão de Organização, publicar a convocação da 
Conferência e Comissão.  Foi apresentado no Pleno do dia 28 para que a 
unif icação das Conferências fosse votado hoje.  
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O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Uma das questões prioritárias é a questão da data, daí a proposta pela 
unif icação das Conferências.  
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Entende que existem duas posições: uma quer a unif icação 
das conferências e outra, não. Propõe que se tenham duas defesas para 
cada proposta.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: A informação que tem é de que a Conferência Indígena é da 
educação e não da saúde.  
 
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Pede esclarecimento para aprovar a Conferência, tem que se 
discutir o decreto 52.914/12 e o decreto 53.121/12. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Fala que esteve conversando com a Magaly e a Cícera  sobre a importância 
do Secretário estar anulando o decreto.  
 
A representante da Gestão Participativa da Secretaria Municipal de 
Saúde: Faz uma ref lexão na discussão feita no planejamento  e que havia 
entendido que não se faria todas essas Conferências esse ano e depois da 
discussão feita foi proposta a realização da Conferência em julho e agosto. 
Temos que levar em conta que antes d isso temos as pré-conferências. Tem 
prazo regimental para fazer  a Conferência, no primeiro ou no últ imo 
trimestre do ano. Devido aos Seminários e as pré-conferências, f ica inviável 
fazermos a Conferência em julho/agosto,  o mais provável é outubro.  
 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Informa que as datas de julho/agosto já foram descartadas, quer saber da 
anulação dos decretos.  
 
A representante da Gestão Participativa da Secretaria Municipal de 
Saúde: Disse que na primeira reunião em que o secretário part icipou que o 
decreto vai ser revogado. Fala que o jurídico também foi procurado para que 
haja o entendimento da situação e da importância da revogação do decreto.  
 
A Chefe de Gabinete, Maria Aparecida Perez: Na reunião com o secretário 
f icou combinado que a revisão seria em conjunto.  Quer que o conselho atue 
no processo junto ao jurídico.  É importante tirar o grupo que vai caminhar 
junto na discussão do processo.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Ger ais: 
Informa que como a Executiva tem representat ividade de todos os 
segmentos, a Executiva dá conta disso o que está sendo tirado e pede 
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agil idade no processo. Solicita que se tire uma data pra começar a 
discussão. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Propõe um encaminhamento, que se t ire a data da Conferência 
Unif icada, e a publicação da Comissão vinculadas à discussão do processo. 
Que a publicação só saia após a anulação do decreto.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Informa que a Conferência Unif icada está vinculada a anulação dos dois 
decretos.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Informa os nomes dos membros da Comissão Organizadora da 
Conferência:  
Movimento Popular  de Saúde: Kézia, Fernando e Da Guia. 
Movimento Social e Comunitário: Alex e Fábio Mota.  
Segmento Patologia: Eni  
Centrais Sindicais: Oldimar  
Segmento Pessoa com Deficiência: Gilberto  
Segmento trabalhador: Selma, Lourdes, Neide  e Denise 
Gestor vai encaminhar os nomes para compôr a comissão. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Fala das etapas regimentais e pede que os conselheiros proponham o mês. 
 
 A Conselheira Titular representante do Movimento Popular  de Saúde 
Oeste: Propõe meados do mês de outubro para a 17ª Conferência Municipal 
de Saúde. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  O 
processo só se iniciará a part ir da anulação do decreto.  Pergunta se tem 
alguém contra.  
Coloca em votação a Conferência Unif icada para o  mês de outubro. 
Sim - 22  
Não – 00 
Abstenção – 00 
Aprovada a realização da 17ª Conferência Municipal de Saúde unificada 
para o mês de outubro.  
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Diz que está pedindo a vinculação com a anulação do decreto e 
espera que o governo mande os nomes do Gestor.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  Diz 
que irá fazer a redação com alguns companheiros . 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Pede que a Comissão que foi formada faça a redação.  
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A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Informa que a revogação é de responsabil idade do governo e não 
do Pleno. 
 
Os representantes da Escola Municipal de Saúde continua m com a 
apresentação.  
 
A Diretora Municipal da Escola Municipal de Saúde, Laura Santucci:  
Informa que ainda faltam 14 deliberações. Começa a leitura. Ações de Abri l . 
Tecnologia da Informação, Informática e Comunicação. Criação do site da 
comunicação do Conselho Municipal com os Conselhos Gestores. Facilitar o 
acesso dos usuários e conselheiros à informação. Envolver a Assessoria de 
Imprensa e Comunicação através da Comunicação e procurar ATTI e 
imprensa para discutir o site.  
Troca dos equipamentos do sistema de gravação de áudio e vídeo. Propiciar 
segurança e agil idade às ações do Pleno do Conselho. Qualif icar o 
processo. Fazer especif icação, l icitar e comprar no prazo de 15 e 30 dias.  
Substituição ou não dos representantes da SMS no Conselho Municipal da 
Saúde e em suas Comissões. Elaborar documento solicitando à Secretaria 
Municipal da Saúde o mais breve possível, apresentar os nomes dos 
representantes do governo no Conselho e nas Comissões. Prazo de 60 dias. 
Garantir o acesso dos conselheiros em qualquer equipamento de saúde 
desde que devidamente identif icado e respeitando as suas regras. Garantir 
o acesso dos conselheiros em qualquer equipamento. Prazo de 30 dias. 
Providenciar crachás para todos os conselheiros titulares e suplentes  e 
enviar relação com a composição dos conselheiros com divulgação de 
portaria para acesso l ivre a todos os equipamentos de saúde, garantindo 
assim o controle social.  
Infraestrutura: ampliação do espaço f ísico da sala, r enovação da mobíl ia e 
colocação de insul -f i lm ou cortinas nas janelas. Prazo de 30 dias. Solicitar 
presença da GDRF para adequar espaço suficiente para no mínimo 100 
pessoas e no máximo 150 pessoas. Comissão Executiva solicitar á ao GDRF 
o estudo. 
 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais:  Diz que o 
item deve f icar sobre responsabilidade da Comissão Executiva.  
 
A Diretora Municipal da Escola Municipal de Saúde, Laura Santucci:  
Recursos materiais: alimentação e transporte com aprovação do Pl eno em 
suas atividades externas e de suas Comissões; alimentação e coffee -break 
para as reuniões plenárias, da Comissão Executiva e demais Comissões, 
tanto ordinárias quanto extraordinárias e transporte da secretaria, ut i l izando 
inclusive viaturas para locomoção dos conselheiros em atividades externas, 
tais como part icipação em seminários e comissões que fazem visitas 
externas: Comissão de Polít icas de Saúde, Interconselhos, DST/Aids e 
Saúde Mental.  Proposta: encaminhar com antecedência os projetos à 
Comissão de Orçamento e Finanças para providenciar todo o recurso 
necessário, além da garantia de viatura para o CMSSP.  
Maio - Proposta: criação da Unidade Financeira do Conselho Municipal.  
Mudança da legislação visando f inanciar o funcionamento do Conselho. 
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Arcar com despesas dos Conselhos. Data desejada: f inal de maio. Criar GT 
de legislação e garantir assessoria jurídica.  
Adequar o regimento do Conselho. Reformular o regimento com assessoria 
jurídica da Secretaria, simultâneamente à revisão da lei que criou o  
Conselho. Data desejada – f inal de maio. Criar o GT e garantir a assessoria 
jurídica.  
Aquisição de hardware, acessórios, 08 notebooks, ipads com internet banda 
larga para as atividades dos conselheiros. Facilitar os trabalhos dos 
conselheiros. Prazo-junho. Especif icar em 15 dias, analisar a pertinência, 
comprar ou alugar e licitar. Prazo – 2 meses.  
 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Pede que o item aquisição de hardware vá para o próximo pleno para 
debate. 
 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais:  Coloca o 
item como ponto de pauta do próximo pleno.  
 
A Diretora Municipal da Escola Municipal de Saúde, Laura Santucci:  
Compra de datashow. Facil itar as atividades do Conselho. Data prevista – 
junho. Especif icar, l icitar e comprar.  
Digital ização do acervo do Conselho. Prazo-julho. Facil itar o acesso aos 
dados e cumprir a lei de acesso à informação.  Envolver a Comissão de 
Comunicação do Conselho e entrar em contato com a PRODAM.  
Plano Plurianual – Que sejam apresentados elementos a f im de subsidiar a 
proposta de construção do Plano Plurianual. Data desejada – f im do 1º 
semestre. Encaminhar à Comissão de Polít icas de Saúde no prazo de 10 
dias.   
 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais:  Coloca em 
votação todas as propostas apresentadas.  
 
Propostas aprovadas por aclamação.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Agradece à Escola Municipal de Saúde pela ajuda e condução dos 
trabalhos no planejamento do Conselho Municipal.  
 
 
05 – Apresentação do Plano de Governo/Plano de Metas   
 
 
O Secretário Adjunto, Dr. Paulo Puccini: Informa que está representando 
o Secretário devido a compromissos na Zona Leste. A proposta é de nós 
apresentarmos um Plano de Governo na área da saúde. Entendemos que 
ainda não há um Plano de Governo, pois queremos construir isso 
coletivamente com o Conselho Municipal de Saúde e como ainda não tem 
um Plano de Governo totalmente estabelecido irá falar dos compromissos 
públicos assumidos pelo prefeito.  
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As dif iculdades são semelhantes entre ambos. Coisas a superar temos aos 
montes. Temos 4 princípios fundamentais e  10 pontos chave. 
Identif icamos extremo e intenso processo de  fragmentação do Sistema 
Municipal de Saúde, em diversas modalidades de atenção, de rede, de 
regulação. Esse processo de fragmentação prejudica a construção de um 
sistema único, integral, unitário. O principal é retomar  efetivamente a gestão 
pública, a gestão municipal .  
Ex. Os CAPS têm atuações dist intas.  Um CAPS não fala a mesma língua 
que o outro. Isso é um processo de desart iculação do sistema.  
Fortalecimento da descentral ização da gestão da Secretaria, isto é, 
transferir poder e recursos do centro para a periferia  do sistema, ou seja, 
para as 05 Coordenadorias Regionais de Saúde. Base terri torial das 
supervisões será igual a das subprefeituras, que hoje são 31 e futuramente 
32. 
Vamos seguir o rumo da idéia da Constituição Brasileira , de conceito 
ampliado de saúde. Saúde não é só doença, é um processo gradativo de 
melhoria da qualidade de vida.  Dar qualidade de vida para todo mundo.  
Informa o que norteou o Programa de Ação Eleitoral  para identif icar grandes 
gargalos na área da Secretaria Municipal da Saúde . A desart iculação da 
Rede de Atenção Básica é o principal problema. A Rede de Atenção Básica 
foi desvalorizada ao longo dos últ imos anos. Temos muitas UBS, 443 e 
muitas funcionando com atendimento precário.  Desse número, 131 estão em 
prédios alugados e que não pode ser feito grandes reformas, pois é 
considerado uso indevido do recurso público.  Apenas 60 delas têm 
atendimento bucal.  Retomar a Atenção Básica como coordenadora do 
cuidado, aquela que faz vínculo com a população.  A Saúde Bucal foi 
desprezada, a Saúde Mental quase foi ext inta. A questão da Saúde Mental 
não será resolvida só nos CAPS. A Saúde do Idoso não será resolvida só 
com Centros de Referência da Saúde do Idoso.  Precisamos sim, ter mais 
Centros de Referência, porém o que temos é que fortalecer as Unidades de 
Saúde para o atendimento ao idoso. As UBS’s têm que ter condições de 
atender esses idosos. A mesma coisa em relação à Saúde do Trabalhador. 
Identif icamos a necessidade imperiosa da construção de 43 novas Unidades 
de Saúde, para melhorar a equidade da distribuição populacional nas 
Unidades de Saúde. O grande problema para a construção da UBS’s são os 
terrenos. Não é fácil localizar terrenos. A gestão montou uma Comissão 
para localizar esses terrenos e a Cida Perez faz parte dessa Comissão.  
A terceira e a quarta proposta tem a ver com a Rede de Urgência. Vinte 
unidades entre AMA 24 horas, AMA hospitalares e PS serão readequados 
segundo modelo de UPA’s para melhoria nos equipamentos de urgência . 
Dois desses equipamentos serão substituídos por novas UPA’s. Cada PS 
transformado em UPA receberá do governo federal um recurso de 300 mil  
reais por mês. Para reforma o Ministério também transfere recursos. O 
município conta hoje com 1,7 leito por mil habitantes. A Zona Sul tem 2,5 
leitos por mil habitantes. Isso é pior que a Nigéria. Temos 233 leitos 
desativados no municíp io, por falta de condição física ou de pessoal. 
Compromisso é reativar esses 233 leitos  e abrir novos hospitais na região 
Norte, Sul, Leste.  
Visitou três terrenos em Parelheiros para a construção do  hospital. Fala 
também do compromisso da reabertura do Hospital Sorocabano na região 
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Centro-Oeste, mas que atende muita gente da Norte. P roposta também de 
ativar 4 CEOS (Centro de Especialidades Odontológicas) nas subprefeituras 
que não têm, transformar CAPS AD 24 horas em CAPS II e III, Residências 
Terapêuticas e leitos de psiquiatr ia em hospital geral, além de processo de 
educação permanente na área de Saúde Mental.  
Revisão de Plano de Carreira e melhoria da Tecnologia da Informação: 
dados de informação gerenciais, regulação, prontuário eletrônico.  
As áreas técnicas estão fazendo análise inicial da situação,  Polít ica do 
Crack, DST, Mental, Bucal, Idoso, Trabalhador e Pessoa com Deficiência e 
sugere que sejam colocados 2 ou 3 desses temas em cada Pleno.  
 
Esclarecimentos:  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Agradece a apresentação do Secretário Adjunto e encaminha que em cada 
pleno seja colocado dois temas para ser discutido . 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Pergunta sobre os espaços e os locais das UPAs e quem vai 
administrar os CAPS. 
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  
Pergunta da descentral ização quer saber como f icam as Coordenadorias 
com a descentral ização e como f ica o SIGA.  Fala do Seminário do Conselho 
Gestor e do Plano, sol icita l iberação do conselheiro t itular representante do 
Poder Público para fazer a apresentação.  
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Agradece a apresentação do Secretário Adjunto, coloca a 
questão do espaço físico das 433 UBS.  
Ter um olhar para a questão da Saúde Materna. Não tem leito de 
maternidade na Zona Leste.  
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sul: Fala das 31 Unidades de Saúde no M’Boi Mirim que fecha m às 17:00 
horas e depois que elas fecham, todo mundo vai pro único hospital da 
região, e que demoram cinco, sete horas pra ser atendidos. Tem um AMA 
construído, mas falta funcionário para pôr em funcionamento. O  AMA Jardim 
Vera Cruz já foi transferido para a  secretaria da saúde. 
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Fala dos equipamentos construídos, quer saber se vai ser administrado 
pelas OS’s, pede esclarecimento também sobre a rede Hora Certa.  
Quer saber como será o olhar para o trabalhador que é municipalizado que 
está em condições precárias de trabalho.  
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Diz que a nova administração está no caminho certo, quer saber o 
que vão fazer quanto ao gasto indevido do dinheiro público. 
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O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Fala que logo após a nomeação do secretário, disse que os novos 
hospitais seriam gerenciados pela prefeitura e não as OS ’s. 
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais  e 
Comunitários:  Fala da questão da Atenção Básica, existe um problema 
grande nos exames de alta complexidade. Quanto ao Hora Certa está muito 
confusa, a questão da Mulher, Ação Hora Certa.. .  
 
A Conselheira Titular representante dos Conselhos Regionais Função 
Fim: Tem que chamar concurso público para todas as categorias.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Informa que só esta mudando o nome de AMA para UPA, quer saber 
se será gestão única.  Como será a recuperação das UBS’s, não vê diferença 
em Hora Certa e Mutirão.  
O Conselho quer que seja chamado concurso público para garantir que o 
prof issional venha trabalhar.  
 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais: Fala dos 
CRST’s informa que o serviço que é para o trabalhador está sendo jogado 
para o SIGA. 
Fala da verba para manutenção, fala dos contratos de serviço , o contrato é 
feito mas não tem prof issional para atuar.  
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissi onais 
Liberais: Fala da revogação do Decreto nº 52.914/12.  Fala também sobre a 
Gestão do Trabalho. Fala da Rede Hora Certa com déficit de prof issionais  e 
que precisa-se de todos esses equipamentos, UPA’s, Rede Hora Certa, mas 
com RH. 
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais:  Fala do 
SUS, quer saber se o governo vai dar prioridade para as OS.  Deixa claro 
que apoiou o governo e defende a coisa pública.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Norte: Pergunta qual a posição deste governo referente à internação 
compulsória, se vai seguir a carti lha do Governo Federal. E se vai construir 
mais CAPS III.  
 
A Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sul:  Relata a falta de equipamentos na região do Grajaú e Parelheiros.  
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde:  Pergunta sobre o quesito referente a diferença salarial 
dos trabalhadores dos diversos serviços  Federal, Estadual, Municipal e 
Prestadores.  
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Resposta:  
 
O Secretário Adjunto, Dr. Paulo Puccini : Diz que o governo estará sempre 
aqui, tem que ser otimista na ação, para construir um hospital em dois anos 
e meio tem que ser otimista na ação. É antecipar vitórias. A construção de 
três hospitais é para resolver o problema do município e não para ser três 
elefantes branco. Problemas gerados pelo governo anterior ,  estamos 
tentando resolver. Teve problemas também no fornecimento da Insulina que 
só é fabricado em dois ou três laboratórios no mundo . O Ministério da Saúde 
pretende produzir insulina na FioCruz . Recebemos o mês inteiro já com os 
estoques quase zerando na Unidade.  O tempo normal de distr ibuição de 
insulina nas 651 farmácias seria de vinte  dias, nós distribuímos 153 mil 
doses nas 651 farmácias em quatro dias.  Existe problema na Rede quanto à 
questão dos medicamentos e estamos tomando todas as medidas para 
resolver. Atas atrasadas, l icitação irregular, tudo isso está sendo revisto.  A 
localização das Unidades, quando definirmos 10 UBS, viremos apresentar 
com as just if icat ivas para a construção naquele local.  
Descentral ização das Coordenadorias, o processo é longo e gradativo. 
Precisa-se construir a capacidade de gestão.  Aposta em cinco unidades 
orçamentárias, não pretende transformar Supervisão em Unidade 
Orçamentária. Fala também que o Dr. Cláudio está liberado para apresentar 
os Seminários da Comissão de Polít icas de Saúde. O SIGA é um grande 
sistema de regulação implantado no município. Aposta no desenvolvimento 
do sistema para que se tenha o prontuário elet rônico. Isso não é uma coisa 
a curto prazo, tem que ter equipamento nos consultórios e pessoal treinado 
para atuar.  Os servidores municipalizados têm os mesmos direitos dos 
servidores municipais.  Fala também da Saúde Mental : está muito 
complicada a ação do Estado. Estão cumprindo mandato judicial para 
internar as pessoas, colocaram juízes dentro do CRATOD. Qual a 
necessidade da internação e do tratamento, não tem nada contra as 
Entidades Religiosas ajudar as pessoas.  Ampliar os CAPS II e AD é 
proposta de governo com 24 horas e leitos, é contra o leito manicomial.  A 
situação está desestruturando a Saúde do município.  
O governo deixou de dar 9% do recurso da OS para discutir o gasto da 
verba. Fala do decreto, que pode ser criado um decreto autorizando 
qualquer conselho a entrar em qualquer Unidade de Saúde. Transferir um 
território para o privado.  A Rede Hora Certa é art iculada e vinculada a 
Atenção Básica com procedimentos especializados no município.  Existia 800 
mil pessoas na f i la.  
É o inverso de mutirão, Rede Hora Certa evita a perda primária da vaga ex. 
vaga de cardiologista se ninguém agenda perde a vaga. Na Rede Hora 
Certa, l iga para a pessoa quinze dias antes do exame para não perder a 
vaga. Ligaram para 220 mil pessoas de 18/02 até hoje . Na prefeitura existe 
um Call Center para fazer esse serviço com 180 operadores de 
telemarketing, com o agendamento automático não perde mais a vaga 
primária, e dois dias antes do exame estão mandando um SMS para 
lembrete do agendamento da vaga. O programa está funcionando desde o 
carnaval.  Ação Hora Certa, para fazer o USG transvaginal t inha 71 mil 
mulheres esperando e já foram agendados todos os pacientes  para os 
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próximos três meses. Em cem dias espera zerar estas f i las. Está sendo 
ampliado o serviço para acabar com a f i la. 
Agendar essas pessoas depois entra em contato com elas, uma parte dos 
atendentes entra em contato com os agendados antigos e outra para os que 
estão sendo agendados agora na ação emergencial.  Se não conseguir 
encontrar a pessoa via telefone estão mandando telegrama. Das 71 mil 
mulheres na f i la do USG transvaginal já t iraram 16 mil em uma semana. Se 
ligar e a pessoa não precisa r mais do serviço, uti l izamos a vaga para outra 
pessoa. A Ação Hora Certa se complementa com a reestruturação da Rede 
de Ambulatório de Especialidades e de exames.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sul: Fala que está preocupado com o corte do investimento, porque lá na 
ponta com o atendimento a população.  
 
O Conselheiro Titular representante das Ent idades Sindicais Gerais:  
Agradece pelo esclarecimento dado e agradece ao Secret ário Adjunto pela 
sua presença. Estar ouvindo a gestão antes dos 100 dias de compromisso é 
muito importante, esta se posicionando em relação a tudo que esta 
acontecendo no munic ípio.  
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde:  Agradece o esclarecimento feito pelo Sr. Pedro da 
imprensa. Fala para o Secretário Adjunto que respeita toda a formatação da 
administração. Sabe que estão fazendo um grande investimento em recursos 
humanos. Pede que essa gestão não olhe a Saúde como modelo médico e 
sim como um modelo Multidisciplinar.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Fala que já acabou são 20:28min, informa que a pauta está prat icamente 
fechada, inclusive a segunda parte.  
Falta só a indicação do representante do usuário para Autarquia e o 
referendo da Comissão de Comunicação e da CIST.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Informa que o GT que foi formado para o encontro de Conselho 
Gestor com o Secretário de Saúde pediu uma pauta para se posicionar . 
Como não tem quórum pede que os conselheiros que se encontram ouça a  
posição do GT que foi t irado pelo Pleno do Conselho para acompanhar o  
processo de preparação do Encontro com o Secretário. 
O GT se reuniu antes do Pleno e foi t irado o posicionamento de que não irão 
ao encontro enquanto Conselho Municipal de Saúde sentar na mesa e 
participar desse encontro ; que o GT não se sente parte desse encontro. O 
GT se reuniu com a Comissão Executiva na terça e não foram ouvidos. 
Perguntaram como estava sendo feito, como seria a mesa , todo processo e 
hoje foram surpreendidos pela manhã com o convite já pronto, com o nome 
ParticipaSUS, que não foi t irado com o GT, o processo não foi em conjunto.  
O GT vai participar enquanto usuário não como representante do Conselho 
Municipal de Saúde. 
 



Conselho Municipal de Saúde - Secretaria Municipal de Saúde, Rua General Jardim, 36 - Edifício Independência – 

 4.º Andar – CEP: 01223-010  - Telefones: 3397-2165/3397-2171/3397-2180 - Fax: 3397-2166  - Email: cmssp@prefeitura.sp.gov.br 

 

29 

O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Quer saber quem é o GT quer os nomes dos integrante s desse GT. A 
conselheira não pode falar em nome do  Conselho Municipal . Justif icar o 
posicionamento do GT. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Solicita verif icação de quorum, estão presentes 17 conselheiros . Constatado 
quorum. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Informa os nomes do conselheiros que fazem parte do GT:  Kezia, 
Oldimar, Neide, Selma, Alex, Fábio Mota, Lourdes,  Da Guia. Essa é a 
composição do GT e a única que não estava presente era a Lourdes. Fala 
da desconsideração deste GT pelo Governo  
 
A Chefe de Gabinete, Maria Aparecida Perez: Diz que foi consultado o 
Conselho para negociar a data há um mês atrás. Informa que as datas foram 
negociadas na últ ima reunião que o Secretário veio. 
 
A Assessora de Gestão Participativa, Maria Cícera de Salles: Diz que 
está perdendo tempo com coisas que não levará a lugar nenhum. Toda a 
formatação do que será apresentado foi discutido aqui no Conselho antes.  
Sofreu oito anos com um governo autoritário e que o novo governo responde 
em três meses o que não tiveram em oito anos.  
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Diz que está incomodada com a situação. Diz que o GT 
não delibera. O GT, no seu entendimento não tem autoridade para dizer que 
não irá participar.  
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Fala do grupo colocou o nome porque a Conselheira representante 
das Entidades Sindicais Gerais t inha ido embora. Informa que está sabendo 
da data do encontro há um mês.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Fala da representação, que é do segmento a discussão . Tem que ser feita 
no segmento.  
 
O Conselheiro Titular representante das Centrais Sindicais:  Faz um 
esclarecimento. Tem entendimento para que serve o GT e respeita o que foi 
t irado no Pleno que ratif icou o GT para acompanhar  os trabalhos. Porém 
houve um desencontro de informações. O GT deve satisfação ao Pleno e 
isso está sendo feito. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Fala que o segmento não é só ela que representa . Diz que o GT está 
se sentindo usado.  
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A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Informa que participou da reunião desta semana. Em reunião com a Cícera e 
a Magaly não sentiu f irmeza nenhuma naquele momento . Concorda com a 
fala da conselheira e diz que quem vai deliberar é o Pleno. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde  
Sudeste: Fala que as condições foram todas criadas no momento devido 
para que houvesse esse diálogo próximo e que é uma prerrogativa do 
governo que criou esta situação importante para o di álogo junto com os 
Conselheiros Gestores das regiões. Sentiu -se valorizado porque a 
apresentação era importante do Conselho Municipal. Foi criada a situação 
para que esse GT viesse auxil iar e ajudar na condução desse encontro com 
o Secretário. 
 
Reunião encerrada às 21:30 horas.  
 
 


